Раджабли Рена Газанфар кызы

доцент кафедры регионоведения стран Востока Азербайджанский университет языков

ТРАДИЦИИ КУЛЬТУРНЫХ СВЯЗЕЙ: АЗЕРБАЙДЖАН – БЕЛОРУСИЯ

Ключевые слова: отношения; культура; диалог; сотрудничество

Key words: relationships; culture; dialogue; cooperation

Отношения имеющие глубокие исторические корни между Азербайджаном и Беларусью, обрели новый этап развития с момента обретения независимости обеих стран. Особое место в этом процессе занимает фигура общенационального лидера азербайджанского народа Гейдара Алиева, чья политическая мудрость и дальновидность легли в основу формирования и укрепления двусторонних отношений [2].

С 1993 года, Гейдар Алиев уделял большое внимание развитию международных отношений, включая стратегическое партнерство с Беларусью. Он знал, что в условиях глобализации и меняющегося геополитического ландшафта постсоветского пространства, прочные и взаимовыгодные связи между странами станут ключом к обеспечению стабильности и процветания [2]. Политика Гейдара Алиева в отношении Беларуси характеризовалась стремлением к расширению двустороннего сотрудничества во всех сферах: от экономики и политики до культуры и образования.

Культурные обмены между Азербайджаном и Беларусью играют ключевую роль в укреплении межгосударственных отношений, служа мостом для понимания и уважения культурных традиций и ценностей друг друга. История культурного диалога между нашими странами богата яркими событиями, которые способствуют расширению горизонтов сотрудничества и укреплению дружеских связей между народами.

Как было отмечано, с самого начала установления дипломатических отношений между Азербайджаном и Беларусью в 1993 году, культурный обмен стал одним из приоритетных направлений двустороннего сотрудничества. Визиты делегаций художников, музыкантов, писателей и театральных коллективов стали хорошей традицией и способствовали более

глубокому взаимопониманию и уважению культурного наследия друг друга.

Например, Дни культуры Беларуси в Азербайджане, проходившие в начале апреля, стали ярким примером такого рода культурного обмена, демонстрируя не только разнообразие и богатство белорусской культуры, но и открытость и гостеприимство азербайджанской стороны. Дни культуры Беларуси в Азербайджане стали ярким примером того, как культура может служить мощным инструментом дипломатии, укрепляя дружбу и взаимопонимание между народами [3]. Успех Дней культуры открывает новые перспективы для организации подобных мероприятий в будущем. Обмен культурными делегациями, проведение совместных фестивалей, выставок и других культурных событий могут стать важными пунктами двусторонних отношений, способствуя дальнейшему в повестке углублению взаимопонимания и сотрудничества между Азербайджаном и Беларусью. Это событие стало еще одним подтверждением того, что культура – мощный катализатор развития межгосударственных отношений, открывающий широкие перспективы для будущего. Организация таких мероприятий подчеркивает желание обеих стран развивать и углублять культурные связи, что в свою очередь способствует укреплению общего понимания и дружбы между нашими народами.

Культурные обмены не ограничиваются односторонней демонстрацией достижений в области искусства и культуры. Они также предоставляют уникальную возможность для двустороннего обучения и взаимного обогащения. Азербайджанские и белорусские артисты, участвуя в совместных проектах, вдохновляют друг друга на новые творческие идеи и проекты, что ведет к рождению уникальных культурных продуктов, способствующих дальнейшему сближению наших культур.

Учитывая позитивный опыт проведения дней культуры и других совместных культурных мероприятий, перед Азербайджаном и Беларусью открываются новые горизонты для расширения культурного диалога. Это может включать в себя разработку и реализацию совместных образовательных программ, культурных обменов между молодежными и детскими коллективами, организацию выставок, фестивалей и творческих мастер-классов, что станет основой для долгосрочного и плодотворного

культурного сотрудничества. Новые проекты, инициативы и встречи, которые будут способствовать дальнейшему укреплению взаимопонимания и дружбы между нашими народами, позволят создать новые культурные связи. Обе страны ждут широкий спектр возможностей для организации совместных культурных мероприятий. Особый акцент стоит сделать на молодежных и образовательных программах, направленных на развитие творческих способностей и культурного обмена среди молодого поколения. Важным направлением является обмен опытом в области образования и науки, создание совместных образовательных программ и курсов, что может стать основой для подготовки нового поколения культурных и научных деятелей, заинтересованных в углублении связей между нашими странами.

Современные технологии предоставляют уникальные возможности для развития культурного диалога. Организация онлайн-выставок, виртуальных туров по музеям, онлайн-концертов и семинаров может значительно расширить аудиторию культурных мероприятий, делая их доступными для широкого круга людей в обеих странах.

Активное сотрудничество Азербайджана и Беларуси на международных культурных площадках и форумах также будет способствовать еще большему укреплению их позиций в мировом культурном пространстве. Совместное участие в международных проектах и инициативах позволит представить культурное наследие и современное искусство обеих стран на новом уровне. Перспективы развития культурного диалога между Азербайджаном и Беларусью весьма обнадеживают.

Сотрудничество между Азербайджаном и Беларусью развивается по всем направлениям. Особо отмечается высокий уровень белорусско-азербайджанских связей и отношений. Беларусь является одним из ближайших партнеров Азербайджана на международном уровне.

Сотрудничество между двумя странами поднялся на новый уровень и охватывает широкий спектр. Азербайджано-белорусские отношения основаны на крепкой дружбе, взаимном доверии и стратегическом партнерстве. Отношения между двумя странами, построенные на прочной основе, развиваются по восходящей линии. Беларусь и Азербайджан поддерживают позиции друг друга во всех международных организациях.

Одной из причин формирования взаимного политического доверия в азербайджано-белорусских отношениях является принципиальная позиция официального Минска относительно целостности Азербайджана и их поддержка друг друга в международных организациях, где не представлена одна из стран [1].

В завершении следует отметить, что культура – это не просто наследие прошлого, но и важнейший ресурс для развития будущего. Сотрудничество Азербайджана и Беларуси в этой сфере демонстрирует не только уважение к традициям и истории, но и стремление к совместному творческому поиску и реализации новых идей и проектов, способствующих благополучию и процветанию обеих стран.

Список использованных источников

- 1. Azərbaycan-Belorus əlaqələrinin hazırkı vəziyyəti. Beynəlxalq münasibətlərin təhlili mərkəzi. aircenter.az, Aprel 2021, pdf, 3 s.
- 2. Ənənələrin və yenilikçiliyin vəhdəti: Azərbaycan-Belorus münasibətləri mədəni əlaqələr vasitəsilə genişlənir. 18 aprel 2024, https://respublika-news.az/az/news/
- 3. Azərbaycan ilə Belarus arasında mədəni əlaqələr. 22 oktyabr 2008, https://azertag.az/xeber/